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В. ГОРОЖАНКІН

ОКРЕМІ АСПЕКТИ ТРАНСКОРДОННОГО 
СПІВРОБІТНИЦТВА

Західний кордон нашої держави, що межує з країнами 
Європейського Союзу, завжди активно використовувався в 
плані спроб порушень державного кордону незаконними 
мігрантами та здійснення різного виду протиправних 
оборудок  злочинними елементами з метою збагачення. 
Тому прикордонні підрозділи Західного регіонального 
управління Державної прикордонної служби у взаємодії 
з правоохоронними органами України,  в межах своїх 
повноважень, виконують завдання щодо запобігання різ-
ного роду проявам злочинності на державному кордоні, 
поліпшенню якості його перетину пересічними громадянами, 
а також пропуску через кордон товарів та вантажів. Своїми 
діями прикордонники втілюють в життя урядові програми 
та міжнародні домовленості, спрямовані на покращення 
прикордонної інфраструктури, зближують політичний курс 
нашої держави, кінцева мета  якого є приєднання України до 
Європейської спільноти та Шенгенського простору. Тому для 
здійснення цих намірів політичне керівництво нашої країни 
перед прикордонниками визначило основну мету – це безпека 
кордонів та їх недоторканність.

І це дійсно важлива складова в охороні державного 
кордону не тільки України, а й усіх держав у цілому. Впродовж 
останніх років ситуація на державному кордоні зажди була 
напружена, проте контрольована. 

Так, на кордоні з Польщею ситуація в основному  характе-
ризувалась неорганізованими міграційними процесами гро- 
мадян СНД, які у зв’язку зі скрутним матеріальним стано-
вищем хочуть працевлаштуватись у розвинутих західно-
європейських країнах та використовують різного виду спроби 
контрабандних оборудок у пунктах пропуску. 
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Завдяки цілеспрямованим заходам протидії, у тому числі 

за плідної співпраці з правоохоронними органами України та 
Польщі, вдалось суттєво знизити рівень незаконної міграції та 
контрабандної діяльності в порівнянні з минулими роками. 
Однак, аналіз результатів роботи свідчить про збільшення 
спроб вивезення жінок за кордон з метою їх подальшого 
примушення до рабської праці чи надання інтимних послуг. 
Лише протягом 1 кварталу поточного року попереджено 
декілька таких спроб, стосовно організаторів порушено  ряд 
кримінальних справ. 

Слід зазначити, що в плані протиправних посягань 
та злочинів на кордоні найактивнішим є закарпатський 
напрямок – ділянка українсько-словацького та українсько-
угорського кордонів, де пролягають основні канали незаконної 
міграції. Тому нашими підрозділами на цих ділянках 
зосереджено основні зусилля. Протягом 1 кварталу 2011 
року прикордонними підрозділами у взаємодії з суміжними 
сторонами затримано в 55 випадках 130 нелегальних мігрантів 
(2010 – 73/193).

Довідково: 
Республіка Польща – 11/16(2010 - 20/31);
Словацька Республіка – 31/71 (2010 – 31/95);
Угорська Республіка – 11/38 (2010 – 19/53);
Румунія – 2/5 (2010  - 3/14).
Вжитими заходами вдалось суттєво стабілізувати 

ситуацію в плані незаконної міграції. Так, завдяки виконанню 
міжнародних домовленостей на повну потужність запра-
цювала реадмісія з питань затриманих громадян на території 
європейських країн. З нашого боку досягнуто результатів 
щодо видворення незаконних мігрантів до країн їхнього 
походження. Здійснюється прийом груп незаконних мігрантів, 
що затримуються правоохоронними органами Угорщини 
та Словаччини. Під час відпрацювання цих груп основний 
напрям протидії скеровано на виявлення злочинного елемента, 
який організовує їх незаконне переправлення через кордон. 
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Додатково у співпраці з словацькими  та угорськими колегами 
ми намагаємося відпрацьовувати ті групи, які не передаються 
на територію України, а залишені в процесі вирішення 
питання набуття статусу біженця в Угорщині чи Словаччині. 
Останнє надає можливість за гарячими слідами розкрити 
злочини, пов’язані з організованими формами переправлення 
осіб через державний кордон. Так, протягом поточного року 
нам вдалось порушити 10 кримінальних справ за ст. 332 
Кримінального кодексу України відносно 19 встановлених 
та затриманих організаторів каналів незаконної міграції, за 
обвинувальними вироками різних судових органів засуджено 
27 осіб з цієї категорії злочинців.

Не останню роль у повноваженнях Державної при-
кордонної служби відіграє протидія переміщенню через 
державний кордон економічної контрабанди. Зазначене 
явище поширене на всіх ділянках західного кордону України 
та здійснюється в основному в міжнародних пунктах пропуску 
для автомобільного сполучення. Протягом цього року в 727 
випадках затримано контрабандних товарів та вантажів на 
загальну суму 46 576 002 грн. 

Довідково: 
Республіка Польща – 416/15 528 071 (2010 - 567/26 270 249);
Словацька Республіка – 61/1564483 (2010 – 87/1 827 375);
Угорська Республіка – 135/8 285 093  (2010 – 224/7 902 082);
Румунія – 112/20 868 749  (2010  - 360/9 235 853).
На протидію організованим каналам економічної 

контрабанди з початку поточного року нами порушено 10 
кримінальних справ відносно 9 фігурантів контрабандних 
оборудок великих партій промислових товарів, товарів 
широкого вжитку, дорогих автомобілів. Слід зазначити, з 
організованими формами контрабандної діяльності досить 
складно здійснювати заходи протидії.  Перш за все, для 
переміщення контрабанди у великих обсягах використовуються 
різні «сірі схеми» з метою ухилення від митних та податкових 
платежів…  
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Не останню роль у протидії зазначеному виду проти-

правної діяльності відіграє взаємодія з суміжною стороною. 
Однак у цьому аспекті виникають проблеми, перш за все, з 
отриманням документів на вантаж від суміжної сторони, які 
пред’являлись в митницях Польщі, Угорщини, Словаччини та 
Румунії, представники останніх мотивують відмову захистом 
економічних інтересів своїх країн та відсутністю певних 
міжнародних домовленостей з цього приводу. Виникають 
проблеми при проведенні звірок баз даних з суміжною 
стороною щодо пропущених осіб, транспортних засобів та 
вантажів. Без цих даних процес документування злочину значно 
затруднюється та унеможливлюється виявлення корупційних 
схем, а також осіб, до цього причетних, що приносить значні 
економічні збитки державі. 

Окрім безпекової складової, важливим аспектом у 
сфері протидії контрабанді на ділянці західного кордону 
України є боротьба з незаконним переміщенням через 
кордон тютюнових виробів. Цей вид протиправної діяльності 
характерний на ділянках Мукачівського і Чернівецького 
прикордонних загонів, які охороняють кордон з Румунією. 
До речі, майже всі зафіксовані спроби затримань тютюнових 
виробів здійснювались на зелених ділянках кордону в обсягах 
до 20 ящиків цигарок. Слід зазначити, що були зафіксовані 
випадки спроб переміщення тютюнових  виробів великими 
партіями (понад 100-200 ящиків) у вантажних автомобілях 
через пункти пропуску на українсько-польському кордоні. Такі 
цигарки приховуються під товаром, що офіційно вивозиться 
з України. Найчастіше контрабанду цигарок виявляли серед 
пило - та лісоматеріалів, деревного вугілля, склотари, сипучих 
вантажів, що слідують до Польщі.  Малими партіями (200 – 500) 
цигарки переміщуються у всіх без винятку  пунктах  пропуску 
західного кордону. 

Загрозливий характер мають спроби переміщення через 
державний кордон зброї, боєприпасів, наркотичних речовин. 
Ми активно притидіємо спробам налагодження зазначеного 
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виду протиправної діяльності. Нами констатовано, що з України 
намагаються перемістити наркотики рослинного походження, 
а в Україну– синтетичні. Прикордонними підрозділами при 
спробах переміщення через кордон затримано:

- 13,41 кг екстракту опію;
- 136 гр. амфетамінів;
- 103,89 гр. метамфетамінів; 
- 1,47 кг пігулок психотропної дії.
Завдяки вжитим заходам ліквідовано 4 канали 

наркотрафіку на українсько-польському та українсько-
угорському сегментах кордону. Порушено 4 кримінальні 
справи стосовно 5 організаторів наркотрафіку за ст. 305 
Кримінального кодексу України.  

Слід зазначити, що нашими підрозділами на кордоні 
спільно з правоохоронними органами протягом 1 кварталу 
2011 року затримано 31 одиницю зброї та 51 022 шт. боєприпа-
сів, що на порядок більше аналогічного періоду минулого року 
(20 одиниць зброї, 87 шт. боєприпасів).  

Довідково: 
Республіка Польща – 10/50006 (2010 – 3/8);
Словацька Республіка – 8/495 (2010 – 6/4);
Угорська Республіка – 6/507 (2010 – 11/75);
Румунія 7/14  (2010  - 0/0).
Державна прикордонна служба України і в подальшому 

впроваджуватиме новітні методи для протидії злочинності 
на кордоні, покращення інфраструктури пунктів пропуску 
та прикордонних підрозділів, спрощуватиме формальності 
для пересічних громадян та юридичних осіб, які перетинають 
державний кордон. Акцентуємо увагу – кордони України 
відкриті для всіх бажаючих та подорожуючих, що здійснюють 
його перетин в офіційному порядку. Сподіваємось, що за 
активної підтримки сусідніх країн та цілеспрямованих дій 
політичного керівництва нашої країни ми поліпшуватимемо 
співпрацю в рамках транскордонного співробітництва та курсу 
нашої держави на Європейський Союз. 


